
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 31/03/2026 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 

ΘΕΜΑ: «Άρση της άνισης μεταχείρισης των υπαλλήλων του Δημοσίου με 
αναπηρία στο ζήτημα της συνταξιοδότησης (Βάσει της Ετήσιας 
Έκθεσης του Συνηγόρου του Πολίτη 2025);» 

Κυρία, κύριε Υπουργοί, 

 

Η Ανεξάρτητη Αρχή «Συνήγορος του Πολίτη», ως το θεσμοθετημένο Πλαίσιο Προαγωγής 

της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία 

(ΑμεΑ), διαπιστώνει στην τελευταία ετήσια έκθεσή  της (πρόσφατη Ετήσια Έκθεση του 

Συνηγόρου του Πολίτη για το έτος 2025 Ενότητα 1.6, σελ. 122)  ότι οι δημόσιοι υπάλληλοι 

με αναπηρία παραμένουν εγκλωβισμένοι σε ένα παρωχημένο και δυσμενές καθεστώς. 

Όπως επισημαίνεται, παρά τη θέσπιση του άρθρου 43 του ν. 5157/2024, με το οποίο 

καταργήθηκε η προϋπόθεση της προηγούμενης παραίτησης για τη συνταξιοδότηση λόγω 

αναπηρίας στον ιδιωτικό τομέα, η Διοίκηση εξακολουθεί να εφαρμόζει διαφορετικά μέτρα 

και σταθμά για τους απασχολούμενους στο Δημόσιο. Ο εξαναγκασμός σε παραίτηση (ή 

η απειλή διακοπής της σύνταξης σε περίπτωση συνέχισης της εργασίας) συνιστά ευθεία 

παραβίαση της αρχής της ισότητας και της μη διάκρισης. Η πρακτική αυτή ακυρώνει στην 

πράξη την εργασιακή συμπερίληψη των ΑμεΑ και έρχεται σε σύγκρουση με το πνεύμα 

του πρόσφατου νομοθετήματος που επιδιώκει την ενθάρρυνση της παραμονής στην 

εργασία. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω 

  

 Eρωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

 

1. Σε ποιες άμεσες νομοθετικές πρωτοβουλίες προτίθεστε να προβείτε ώστε να 

επεκταθεί η ρύθμιση του άρθρου 43 του ν. 5157/2024 και στους υπαλλήλους του 

Δημόσιου Τομέα, αίροντας την υποχρέωση παραίτησης για τη λήψη σύνταξης λόγω 

αναπηρίας; 

2. Πώς δικαιολογείται η διατήρηση αυτής της διακριτικής μεταχείρισης εις βάρος των 

δημοσίων υπαλλήλων με αναπηρία, τη στιγμή που ο κοινός νομοθέτης έχει ήδη 
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αναγνωρίσει την ανάγκη διευκόλυνσης της απασχόλησης των συνταξιούχων αναπηρίας 

στον ιδιωτικό τομέα; 

3. Προτίθεστε να εκδώσετε σχετική εγκύκλιο προς τις αρμόδιες υπηρεσίες (e-ΕΦΚΑ 

και Διευθύνσεις Προσωπικού) για την εναρμόνιση των διοικητικών πρακτικών με τις 

συστάσεις του Συνηγόρου του Πολίτη; 

 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




